



### 海南青年该怎么做?

# 重塑特区意识,重振特区精神 我们特区青年该怎么做?

本报与团省委联合开展大讨论活动 欢迎各界有识之士踊跃进言献策 讨论热线:66810222

本报海口3月23日讯(记者唐海珍)青春与时代相辉映,青春与海南共奋进。我省共青团五年一次的代表大会即将于3月26日在海口隆重开幕。作为建设海南、发展海南的主力军,在我省不断推进改革开放,掀起新一轮建设热潮的今天,海南的青年

一代应该怎么做,才能“重塑特区意识,重振特区精神”,在实现海南又好又快发展的过程中实施自己的抱负,实现自我价值?这应该是每个青年人

关注、思考的问题。为此,在我省第五次团代会即将召开之际,本报与团省委联合开展这次主题为“重塑特区意识,重振特区精神,

海南青年应该怎么做”的大讨论活动,欢迎各界有识之士、广大青年朋友针对此主题发表自己的看法,并畅所欲言,为海南青年的成长成才进言献策。

您可将自己的看法和建议发送至 [thz@china.com.cn](mailto:thz@china.com.cn) (请注明联系方式),或致电本报热线66810222留下联系方式,本报记者将对您进行回访。

## 对话共青团海南省委书记孙喆

记者:您觉得海南青年现在具有怎样的精神风貌?

孙喆:我们去年曾经专门进行了一次“海南共青团组织如何教育引导广大青年重塑特区意识、重振特区精神”为主题的调研活动。从调研结果看,我省青年群体有较强主人翁意识与责任感,对海南发展比较有信心,关注、参与海南改革发展的热情

较高,并具有特区青年独特的开放胸怀和包容性。但也存在着部分青年特区意识不强,创业信心不足等问题。

记者:那么针对目前海南青年的思想现状,团组织在引导青年“重塑特区意识、重振特区精神”方面,准备采取怎样的举措?

孙喆:首先我们要广泛宣传,努力营造“重塑特区意识、重振特区精神”的良好社会氛围,从特区创新意识、特区创业意识、特区开放意识、特区进取精神等着手,通过开展主题教育活动和树立先进典型,引导青年深刻理解特区意识和特区精神的内涵,增强“重塑特区意识、重振特区精神”

的主动性和责任感。

其次,要找准载体,引导青年在创新创业实践中“重塑特区意识、重振特区精神”。要在改变观念、强化服务、搭建平台、优化环境上下功夫。如实施“新农村、新青年”发展计划、“青春在特区闪光”建功计划、“大学生志愿服务中西部”计划、创新型青年人才开发计划、

“绿色青春、绿色海南”生态计划等,引导青年在构建具有海南特色的经济结构中创新创业;通过实施特区青年服务行动、深化青年志愿者行动、推进青年文化行动、开展青少年维权行动等,促进青年成才发展,提升青年“重塑特区意识、重振特区精神”的能力。

再次,还要整合社会资源,为青年创新创业提供政策、培训、资金、项目等方面的支持,努力为青年“重塑特区意识、重振特区精神”搭建平台。(本报记者唐海珍)

## 今日起申报基础会考

本报海口3月23日讯(记者许欣 实习生郝珊珊)记者从海南省考试局获悉,凡本省2009届普通高中在校学生,均须在规定的报名时间内选报基础会考考试科目,参加2008年6月举行的基础会考。3月24

日-3月28日,考生向就读学校交纳基础会考考务和成绩证明费用,办理报名手续。

4月18日24时,我省“普通高中会考报名系统”将自动关闭,逾期不再受理考生的申请。

## 印度澄清:没有会见达赖的安排

新华社北京3月22日电 外交部发言人秦刚22日就有关印度副总统安萨里拟会见达赖的传闻答记者问时表示,

印方已作出澄清,没有这一安排。

有记者问:有报道称,印度副总统兼联邦院院长安萨里拟会见达赖,

你能否证实,对此有何回应?秦刚说,印方已就有关传闻向中方作出澄清,没有这一安排。印方并表示,印度在西藏问题上的立场是明确和一贯的,今后也不会改变。

## 四川阿坝“3·16”事件 事态已基本平息

据新华社四川阿坝3月23日电(记者杨三军)16日发生在四川省阿坝藏族羌族自治州阿坝县的极少数不法分子打、砸、抢、烧事件,目前已基本平息。记者22日在阿坝县城主要区域和路段看到,前几天大门紧闭的沿街店铺已有半数以上恢复营业,社会秩序逐步恢复正常。

3月16日,阿坝县极少数不法分子在县城以及部分乡镇打、砸、抢、烧,给当地人民群众造成重大财产损失。事件发生后,当地政府有关部门迅速采取措施,依法处置,目前事态已基本平息。

## 甘肃甘南藏区城乡秩序趋于正常

据新华社甘肃夏河3月22日电 曾因3月中旬发生的打砸抢烧事件而受到严重破坏的甘肃省甘南藏族自治州城乡秩序已趋于正常。



3月23日,中国网通西藏分公司工作人员周恒运(左)和同事在拉萨冲赛康居民住宅区修复受损的电话线。受害最严重社区居民的生活正在逐步恢复。新华社发

### 海口每周警情通报——

## 红绿灯处谨防车边黑手

本报海口3月23日讯(记者纪燕玲 特约记者黄培岳 吴鹏程)进入3月份以来,常有市民驾车等红灯时被抢夺放在副驾驶位上手提包的案件发生。对此,警方提醒广大市民:谨防车边“三只手”。

据海口警方通报,此类案件作案目标一般是副驾驶位上的手提包。通常是两人以上团伙作案,趁驾车人在路口等红灯时,其中一人在车后踢一脚,使驾车人误认为发生追尾事故,或假意问路等以引开受害人的注意力,然后,

另一个同伙趁机抢走副驾驶位上的财物。

典型案例:3月21日晚8时30分,市民陈某驾车行至秀英小街路段等红灯时,被犯罪嫌疑人夺走其放在副驾驶位上的手提包。

防范方法:驾车时把手提包放在后排座位上或其他隐蔽处;随时反锁车门;副驾驶位上放有提包时,如果要打开车窗,最好将玻璃摇到手伸不进来的位置。如遇突发情况要下车查看时,要记住锁好车门关好车窗。

# 高炉家酒

## 海南建省办经济特区20周年庆典宴会用酒

